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Gemeenteraden  -  Betrokkenheid van burgers

Het Gemeentedecreet (artikel 199) stelt dat de gemeenteraad initiatieven dient te nemen 
om de betrokkenheid en de inspraak van de burgers of van de doelgroepen te verzekeren 
bij de beleidsvoorbereiding, bij de uitwerking van de gemeentelijke dienstverlening en bij 
de evaluatie ervan. Burgers actiever bij het gemeentelijk beleid en in het bijzonder bij de 
gemeenteraadszittingen betrekken, kan op velerlei manieren: een vragenuurtje voor of 
na de gemeenteraadszitting, het uitzenden van de gemeenteraadszittingen enzovoort. 

1. Kan de minister een overzicht geven per provincie van de gemeenten die in een 
‘vragenuurtje’ voor of na gemeenteraadszittingen burgers de kans bieden vragen te 
stellen aan het gemeentebestuur? 

2. Kan de minister een overzicht geven per provincie van de gemeenten die de 
gemeenteraadszittingen uitzenden via internet? 

3. Kan de minister een overzicht geven per provincie van de gemeenten die de 
gemeenteraadszittingen na afloop online via audio- of beeldmateriaal consulteerbaar 
maken? 

4. Welke maatregelen heeft de minister reeds genomen of zal ze nog nemen om de 
gemeenteraadszittingen toegankelijker te maken voor de burger? 

5. Is de minister van oordeel dat de vragen die door burgers aan het gemeentebestuur 
worden gesteld tijdens een vragenuurtje dat aansluit op de gemeenteraadszitting, 
genotuleerd dienen te worden? 
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1-3. Mijn administratie beschikt niet over deze gegevens.

4. De principiële openbaarheid van de zittingen, de verplichte openbaarmaking van de 
agenda, de mogelijkheid tot het indienen van verzoekschriften en het indienen van 
voorstellen door burgers op de gemeenteraad zijn fundamentele instrumenten die de 
decreetgever in elke gemeente heeft opgelegd, niet het minst om de betrokkenheid 
van de burger te faciliteren. Daarnaast verzekerde de decreetgever in artikel 199 van 
het Gemeentedecreet de autonomie van elke gemeenteraad om verdere initiatieven te 
nemen met betrekking tot het verzekeren van de betrokkenheid en de inspraak van de 
burgers. Als het om de raadszittingen gaat, vult deze bepaling inzake lokale 
autonomie de genoemde fundamentele beginselen met betrekking tot de raadszitting 
aan.  
Ik beoog met het Decreet Lokaal Bestuur die lokale autonomie te vrijwaren, zelfs te 
versterken. Het lokaal bestuur zal met betrekking tot de zittingen van de raad 
bijkomende maatregelen kunnen blijven treffen die optimaal afgestemd zijn op zijn 
eigen noden en gebruiken, en de behoeften van zijn burgers.  

5. Artikel 33 van het Gemeentedecreet bepaalt dat de notulen van de vergadering van de 
gemeenteraad onder de verantwoordelijkheid van de gemeentesecretaris moeten 
worden opgesteld. Een vragenuurtje voor burgers is geen formeel deel van de 
vergadering van de gemeenteraad. In die optiek is er geen decretale verplichting om 
hiervan notulen op te stellen. Het behoort tot de lokale autonomie van de gemeenten 
om een eventuele verslaggeving hiervan te regelen.


